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VÄVDAGARNA i GLIMÅKRA 
 

Ni som missade vår utställning på vårt jubileum i juni har nu en ny chans att få ta 
del av vår utställning under dessa vävdagar, då det brukar komma runt 6000-7000 

personer till Glimåkra. 

Skånelin 
 ställer ut på Svenska Vävstolsmuseet i Glimåkra 

under vävdagarna 26-27-28 oktober 2006 
Öppettider: 

torsdag – fredag 10-16 
lördag 10-15 

 
Program: 
Trasmattor - och andra inslag, Krig Kaerlighed og Konditorkager 
Återbruk,      Datorn i vävningen 
Kardelen,       
Linum Usitatissimum- det högst nyttiga Ordförande Karin Persson presenterar 
föreningen Skånelin och väver i Öxabäcks vävstol med dragrustning. 
Baltiska utställningen 1914 
Då stod hantverket högt i kurs. Prisbelönta vävnader och handspunna garner ur 
gömmorna 
  TOMBOLA med vävda vinster! Kaffeservering med hembakat 

Entré 30:- 
 
Men snälla Ni. Nu måste vi visa framfötterna. Vad har ni i gömmorna som ni 
har tillverkat av ert eget odlade lin. Ring mig så vi kan visa vad vi gör och 
kan göra.  
Har ni gett bort det, så be att få låna det. Vi har två rum att fylla, och det 
skall hängas upp. Karin Persson tel. 044 740 36 

Mer info sid 7  
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Rapport från årsmötet 2005 
av 

Karin Persson 
 
Rapport från årsmötet 2006. 
Av Karin Persson 
När man sitter här i sommarvärmen 
och skall sammanfatta vårt årsmöte 
som hölls på Källhaga serviceboende i 
Hörby, har man nästan glömt att det 
var en kall vår, och snön låg över åkrar 
och ängar när Skånelins medlemmar 
träffades den 18 mars för att välja 
styrelse för det kommande 
verksamhetsåret. 
Det var ett tjugotal som vågade sig ut 
på Skånes vintervägar den här 
lördagen. 
I år är det 20 år sedan föreningen 
bildades, och för planeringen 
redogjordes det för. (Läs mer om 
jubileet, liksom artikeln om spinnegillet 
på Kulturens Östarp). 
Årsavgiften är oförändrad för år 2007 
d. v. s. 100 kronor per medlem och för 
varje ytterligare familjemedlem 50 
kronor. 
Avgick ur styrelsen gjorde v. ordf. 
Björn Attervall och ersättaren Eva 
Ekstrand. Vi tackar för deras arbete i 
styrelsen. 
Till ordförande för 2006 omvaldes 
Karin Persson, N. Strö och som ny vice 
ordf. valdes Maria Herneke Walter från 
Lyngby. 
Till ledamöter i styrelsen på två år 
omvaldes Jan Lindberg, Billeberga och 
Birgit Bonthron Sjöbo. Kvarstår sedan 
tidigare Kristina Schlyter, Gull Persson 
och IngBritt Truedsson. På det 
konstituerande mötet efteråt omvaldes 
Kristina Schlyter som kassör och 
IngBritt Truedsson som sekreterare. 
Som ersättare omvaldes på ett år 
Gunnar Nilsson Hammenhög och 
Solgerd Nilsson Kävlinge och nyval 
gjordes av Inga-Britt Persson Sjöbo. 
Omval gjordes av revisorerna, 
nämligen Jan-Gregor Persson Kävlinge 
och Stig Jönsson Trelleborg, och som 
ersättare nyvaldes Sven-Erik Olsson 
Sjöbo. 
Valberedningen omvaldes med Maire 
Skoglund, Eslöv sammankallande, 
samt Ruth Olsson, Sjöbo och Ulla 

Jönsson, Trelleborg. 
Det diskuterades om stadgeändring av 
§ 14. Det är nämligen skrivet att de 
skall tillfalla Sveriges utsädesförening. 
Styrelsen fick i uppdrag att ta reda på 
om utsädesföreningen finns. 
 
Till det efterföljande kaffesamkvämet 
hade Ina Nilsson, medlem i föreningen, 
bakat goda bullar och gott bröd och 
goda kakor, (Se Inas recept i Linum) 
Kaffet var inte dumt det heller. 
Vi tackar Ina för trakteringen. 
 
Jan-Gregor Persson berättade under 
rubriken ”V andring genom  åren” om  
hur han startade Boställets lin, och 
framställningen av linolja både rå och 
kokt, att användas som den är eller 
tillföra färgpigment för att måla virke.. 
Med egen areal och kontrakt med 
kollegor samt en rationell maskinpark 
är framtiden ljus för framställning av 
linoljor. Restprodukten linoljekaka 
används till utfodring av djur, och 
linhalmen har blivit ett utmärkt 
taktäckningsmaterial. när man skall 
lägga ryggningen på vass och halmtak, 
eftersom vi i dag inte har den långa 
råghalmen som krävs för det 
ändamålet. 

Efteråt var det dragning på lotterier 
med vinster skänkta av medlemmar.  
Rättelser Linum Vt. 06 
Sid. 5 
Följande har trillat bort i tryckningen 
 
Greta Johansson hade med sig mycket 
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material som alla kunde titta på efter 

föreläsningen. Den dagen avslutades 
med ett program kallat 
”V ärm landskalaset” där 
bl.a. Operasångarna Håkan Hagegård 
och Anders Andersson medverkade och 
en fantastisk musikal framfördes av 
högstadieelever från Karlstad. 
 
Sista dagen besöktes  Sundsbergs gård 
i S unne där utställningen ”N ock, ragg, 
rya” visades. M an hade plockat fram  
ryor som var vävda på olika sätt och 
med olika färgsättningar och så hade 
gammalt och nytt blandats. Genom 
utförandet kunde man spåra var de 
lokalt  
var vävda. Det är fascinerande att få 
det beskrivit, då ser man olikheterna 
och får insikt om hur livsvillkoren var 
för dem som utförde de olika arbetena.  
Där fanns ett förnämligt linneförråd 
som varit ägarens svärmors. Detta 
exponerades på ett mycket föredömligt 
sätt, och visade linneförrådets status 
runt förra sekelskiftet med sirligt 
broderade monogram och fria broderier 
som vittnade om utövarens glädje att 
komponera och skapa med sina 
händer. 
 
Och solen i Karlstad följde med oss 
hela vägen hem till Skåne. 
 
Karin Persson 
 
Rättelse 
Linum Vt. 06  
Sid. 5  Ack Värmeland 
Det är lätt att blanda ihop drottningar, 
när man sitter på en föreläsning och 
skriver vad föreläsaren berättar. 
Jag skrev. Drottning Ulrika Eleonora  

 delade ut m edaljer m ed m ottot ”Till 
heder åt den kvinna, som fint kan 
spinna”. 
Det skall vara: Kung Adolf Fredrik lät 
tillverka medalj på inrådan av sin 
gemål drottning Lovisa Ulrika av 
Preussen med inskriptionen: Till heder 
för den kvinna som snällt kan spinna.
(snällt i betydelsen fort eller raskt). 
 
Är man kung så är man, och då får han 
stå för äran att ha tillverkat medaljen. 
Mannen vid rodret och kvinnan bakom 
allt. Så är det väl? 
Ulrika Eleonora var regent mellan åren 
1719-1720.  
Uppgifterna är hämtade från 
http://www.hembygd.se 
Karin Persson 

Skånelin 20 år 
Firades i Svalöv söndagen den 11 juni. 
Det var en mycket trevlig och 
uppskattad tillställning. Ett stort tack 
till dem som lagt ner mycket tid, 
arbete och engagemang, för att allt 
skulle bli så bra och lyckat som det 
blev. 
Den första styrelsen, där jag själv 
ingick, var särskilt inbjudna. En av de 
första styrelsemedlemmarna hade rest 
från Stockholm, där hon varit bosatt de 
senaste åren, för att närvara. Hon 
beundrade särskilt utställningen med 
linalster från förr och nu. Brukar hjälpa 
till på Skansen vid linevenemang, men 
tyckte, att utställningen på Svalövs 
hotell var överlägsen, det hon sett på 
Skansen. Vi bjöds på god mat och 
trevlig underhållning i form av film, 
föredrag, sketch, sång och musik. Och 
så –  visning och demonstration av 
”brydestuan”. 
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När jag stod där, kom alla minnen från 
Skånelins start tillbaka. 
Det var en underbart rolig tid. Från den 
9 augusti 1986 då jag sam m ankallade 
till ett möte, för att undersöka 
intresset för bildandet av en förening. 
Det var villkoret för att kunna söka 
bidrag till en linberedningsstation. Att 
intresset för lin var så stort hade jag 
väl inte kunnat drömma om. 
Hantverksgården i Svalöv, som var 
hyrd för tillfället räckte knappast till. 
Glädjen över det stora intresset 
övergick till nervositet hos mig, då jag 
som tagit initiativet, blev tvungen att 
sitta som ordförande på första mötet. 
Lite hjälp hade jag väl av boken jag 
lånat på biblioteket om hur ett 
sammanträde skall gå till. Mycket hjälp 
hade jag av Rosie Johansson, som 
tidigare stöttat mig med uppmuntran 
och utskick och som ställde upp som 
sekreterare.  
 
Det blev en förening och 
interimsstyrelse utsågs. Göran 
Kuylenstjerna, som varit utredare för 
industridepartementets utredning om 
behovet av linodling, valdes till 
ordförande, jag själv blev vice och 
Rosie fortsatte som sekreterare. Övriga 
i styrelsen blev de tidigare 
entusiasterna för bildandet av en 
förening.  
En rolig och händelserik tid började 
med täta möten för interimsstyrelsen.  
 

 
Jag bläddrar tillbaka i gamla protokoll 
och ser hur förvånansvärt snabbt allt 
gick framåt. Redan 29 november 
bildades föreningen. 5 december 1987 
invigdes beredningsstationen. Det hade 
då föregåtts av många diskussioner 
och beslut om hur maskinerna skulle 
vara och var de skulle tillverkas. Det 
blev Lans Mekaniska Verkstad i 
Teckomatorp som stod för 
tillverkningen. Det var ett bra beslut. 
Maskinerna fungerar bra ännu efter 20 
år och efter att många grupper, inte 
bara från Svalöv med omnejd, utan 
från södra Sverige, Norge och 
Danmark har använt sig av dem. 
Skäkthjulet fungerar bra, och alla 

tycker om att stå vid det, för att se den 
glänsande fibern framträda.  
Men skäktningen blev ändå en 
flaskhals i processen. Så vi började 
fundera på en skäktturbin. Efter att ha 
besökt Danmarks nya 
linberedningsverk på Jylland förstod vi 
nödvändigheten av en skäktturbin. 
Eskil Persson som besökt Polen många 
gånger i sin tjänst på Svalöv AB, hade 
genom kontakter funnit två stycken till 
salu. 
Efter en otroligt stormig sjöresa 
anlände vi till Polen och med Håkan 
Lans som sakkunnig inköptes den ena 
turbinen. Norges linförening tipsades 
och inköpte den andra. Transporten 
samordnades med Norge. Vår turbin 
avlastades på Svalövsgården i väntan 
på undersökning om vår lokal var 
anpassad för att ta emot den. Det 
visade sig gå bra, och torsdagen den 4 
december 1991 drogs den under 

pressens övervakning på sina järnhjul 
genom Svalöv. Med en stor lyftkran 
kom den med några centimeter till 
godo in genom porthålet på andra 
våningen 
 
En bassäng för rötning av linhalm 
behövdes. Även det problemet löste 
Håkan Lans genom att tillverka en 
tranportabel bassäng, som är stor nog 
att rymma 100 kg torr linhalm, men 
kan plockas isär för att transporteras i 
bagageutrymmet i en personbil och 
således hyras av medlemmarna.  
Så var maskinparken klar 
Pengar kostade det, men bra 
bidragsgivare fanns. Svalövs kommun, 
Länsstyrelserna i Kristianstads och 
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Malmöhus län, Nämnden för 
hemslöjdsfrågor, banker, häradsgillen 
och enskilda har välvilligt bistått 
föreningen. 

 
Ett medlemsblad skulle vi ha. Det fick 
heta Linum och skulle komma ut två 
ggr per år. 
 
Linmöte ordnades på Röstånga Gästis 
redan 23-24 januari 1988 med många 
deltagare från hela landet. Vi fick se 
medlemsantalet öka och 1990 var vi 
uppe i 435 medlemmar. Många av dem 
ville prova på att bereda sitt lin med 
hjälp av maskinerna. Många kom för 
att endast se dom demonstreras. Bl.a. 
bussresor från Borås. 
D et ordnades ”lindagar” i S valöv m ed 
många besökare från när och fjärran. 
21 september 1991 uppskattades 
antalet till 600 personer, som fick se 
utställning i vuxenskolans lokaler och 
dem onstration i ”brydestuan”. 
 
Då det var rikstävling i spinning så gick 
båda Skånelänen samman och ordnade 
uttagningstävlingen på Bjärsjölagårds 
Slott. Där vann Mikael Jansson, som 
fick resa till Skansen och Stockholm för 
att representera Skåne. 
Uttagningstävlingen resulterade i 
fortsatta ”spinnegillen” varje år på 
olika håll inom Skåne. 
 
Kurser hålls varje år med duktiga 
medlemmar som kursledare. Ett år 
ville några isländska damer lära sig om 
linberedning och spinning. Det var en 
trevlig bekantskap för kursledaren. 
 
Sedan några år tillbaka, är jag inte  
aktiv linberedare, då det visade sig att 
jag efter 30 år som linfanatiker inte 
tålde lindammet. Jag uppmanade alltid 
andra att använda munskydd, som vi 
tillhandahåller i ”brydestuan”. S jälv var 
jag inte så noga. 

 
Men jag har nu haft en trevlig 
tillbakablick i Skånelins historia och jag 
önskar föreningen all lycka till i sitt 
fortsatta arbete. 
Kirsten 

Inas recept. 
Till årsmötet hade Ina bakat goda 
bullar och gott bröd, och till jubileet 
skänkte hon bröd och bullar.  Nu delar 
hon med sig av recepten, så vi kan 
baka hemma 
 
Linfröbullar 
1 l. vatten 
3 dl fiberhavregryn 
1 dl linfrö 
I½ dl olja 
2 msk sirap 
1 msk salt 
2 pkt jäst 
1,4 kg vetem jöl 
 
Beredning 
Värm vattnet till 37 gr. 
Alltihop bearbetas i maskin minst 5 
minuter. 
Ganska lös deg 
Arbetas till längder som skäres i bitar 
50 st. 
Får jäsa på plåten lite mer än dubbel 
storlek 
Ugn 225 gr ca 10 min. Pris per bulle 
blir ca 35 öre per styck. 

 
Hurtbulle 
2 dl fiberhavregryn 
5 dl vetem jöl 
1 dl linfrö 
1 dl russin 
1 dl grovt hackade nötkärnor 
2 tsk bikarbonat 
1 tsk salt 
4dl. mild yogert 

SKÅNELINS STYRELSE  kan varmt 
rekommendera Flyinge sångträff.  
De gjorde ett härligt framträdande 
på jubileet 

Öppet hus i  
BRYDESTUAN 
7 oktober 2006 

mellan kl. 10 - 14.  
Du som är medlem i föreningen kan 
komma med ditt 
rötade lin och få det bråkat och 
skäktat.  
OBS. Inga barn under 18 får hjälpa 
till. 
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½ lingonsylt 
½ dl. flytande honung  
 
Beredning. S ätt ugnen på 200 grader 
Allt blandas och läggs i en smord form. 
Skall var i ugnen ungefär 1 timme. 

SPINNEGILLE 6 MAJ 2006 
på 

 K U LTU R EN S Ö STA R P  
 

 
Årets Spinnegille som hölls på 
Kulturens Östarp var en underbar 
naturupplevelse. Vi samlades vid 
Utställningsbyggnaden där Gull hade 
dukat upp till en närande frukost. Här 
lyste solen från en klarblå himmel och 

det var alldeles 
vindstilla.  
 
När vi stod och 
inväntade det 
glada gänget 
från Båstad 
kunde vi höra 
årets första 
näktergal prova 
på sin sångskala 
och göken ville 
inte vara sämre. 
Trädens spirande 

grönska och vårens första blommor 
bildade en helt underbar naturtavla 

 
Efter det att Båstadgänget kommit 
med egen chaufför och släp för sina 
spinnrockar så gick vi till Gamlegården 
där vi skulle sitta och spinna. Där hade 
vi sällskap av en guide som var 
anställd för att visa besökare runt och 

takten vid spinnmaskinen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vi hade ett flertal besökare som tyckte 
det var ett fint inslag i miljön och 
visade ett stort intresse för linet och 
dess historik. Ett gäng ungdomar som 
var ute på grodjakt kom och frågade ut 
oss om linet. Ett par av killarna skulle 
skriva en uppsats angående lin och 
linets bredning så dom blev mycket 
glada över att kunna få så mycket 
uppgifter och information som vi gav 
dom. Vi hade flera kunniga personer 
med som har sysslat med lin i många 
år som kunde bidra med uppgifter. 

mycket 

 
 

Vill du bli medlem i Skånelin? 
Skånelins syfte är; 

*  att sprida inform ation om  spånads och oljelin  
* A tt vara kontaktorgan för alla linvänner 

* att ge m edlem m arna så goda villkor som  m öjligt vid bråkning och  
och skäktningsarbeten i föreningens ”B rydestua” 

--------- 
Årsavgiften är 100 kr/ år samt 50 kr  

för varje övrig familjemedlem som vill vara med i föreningen. 
 

Årsavgiften sätter du in på plusgiro 44 44 63-4 eller bankgiro 386— 3008 

Här sitter en 
som ser till 
att vi sköter 
oss. 
Ja som sagt 
så hade vi en 
helt underbar 
dag och alla 
var mycket 
nöjda och 
belåtna efter 
god mat, 
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spinnande och trevliga pratstunder. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Birgit Bonthron 
Våren 2006 
SKÅNELINS STYRELSE kan varmt 

rekommendera 
M arika Jarderts föredrag om  ”knytt 
och oknytt”, för sm å och stora 
barn. 
VIKTIGT från Skånelins styrelse: 

 Portokostnader och utskick av 
Linum "äter upp" väldigt mycket 
av våra medlemsavgifter. Linum 
kommer ut 2 gånger per år och 
Styrelsen önskar att vår 
förening ska få ett ansikte utåt 
och har därför beslutat att 
starta en hemsida med adress 

     www.skanelin.se. Hemsidan be-         
   räknas kom m a igång under hös-
   ten 2006.  
 Hemsidan hoppas vi skall kunna 

innehålla Aktuell information, 
Linum (med alla foto i färg), 

Länkar till andra linföreningar 
och intressanta sidor, 
Fotoarkiv,medlemssidor och 
mycket annat. Vi tar tacksamt 
emot förslag och önskemål.  

 Från och med våren 07 kommer 
Linum inte att per automatik 
skickas ut till alla medlemmar. 
Tidningen finns i stället att 
ladda ner från vår nya hemsida 
www.skanelin.se V ill du så kan 
du ju antingen läsa den direkt 
från nätet eller skriva ut din 
egen kopia.  

 De medlemmar som fortfarande 
önskar en papperskopia i sin 
brevlåda ombedes meddela 
detta till: ordf. Karin Persson 
tel. 044-740 36 mobil 070-311 
30 74 eller sekr. IngBritt 
Truedsson tel. 042-839 10 
mobil 0705 47 00 68 eller 
kassör Kristina Schlyter tel. 
0411 208 84 mobil 0734 36 91 
91  

Forts från sid. 1. 
Utställning och försäljning dessutom 
på: 
 
Galleri Sveab: kläder och vadm al, stickat, 
garn, skinn, stickgarn och materialsatser, 
vävstolar, spinnrockar kardmaskiner och 
barn från Glimåkra Vävstugeförening väver 
på målad varp. 
Glimåkra församlingshem servering 
torsdag 10-15.  
Hemlagad soppa med hembakat bröd, kaffe 
och kaka serveras i fin miljö. 
Behållningen går till Lutherhjälpen 
Västergård Center O lika hantverk, såsom  
ulltavlor, spånkorgar, pärlbroderi, 
lappteknik, hund och ullgarn, halmslöjd, 
textil och trä, luffarslöjd, akvarell, keramik, 
symaskinsbroderi, näverslöjd, 
möbelrestaurering, träskulptur och tovade 
bilder. 
Kaffeservering       Matservering-
Glimma Ryttarförening 
Vävmässa i folkets park 
Där är många utställare och försäljare av 
garner och handarbetsmaterial 
 
Obs: om  du ställer bilen på ett ställe, så 
kan du åka buss gratis. De talar om var de 
olika evenemangen förekommer, så går 
man av där man vill. Det är Isakssons buss 

LINFILMEN  
som visades på jubileet finns till 

uthyrning 
 

Lånekostnad 200 kr varav 150 kr är 
dispositionsavgift som återfås vid 

returnerandet av filmen. 
 

Filmen finns både som VHS eller DVD 
Låna den hos Karin Persson  

Ring 044-740 36 eller 070-311 30 74  
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Uthyrning av nedanstående 
kontakta Solgerd Nilsson 046 - 73 26 74 

Brydestuan 
Häcklor (G åva från H . Z ienkiew icz fam ilj) uthyres veckovis m ot kvitto. 
En avgift på 1500 kronor erläggs om häcklorna ej är återlämnade på 

avtalad tid. 
Rötningsbassäng, 14 dagar pris 200. 

Elektrisk spinnmaskin 1 vecka pris 100 

Valberedning 
 

Sammankallande: Maire 
Skoglund, Box 249, 241 24 

Eslöv 
 

övriga ledamöter. Ruth Olsson, 
Sjöbo och Ulla Jönsson 

Trelleborg. 
 
Eventuell avsägelse av uppdrag i 
föreningen skall meddelas senast 

 
KALENDARIUM 

 
under hösten kommer föreningen 
att medverka på bl. a. på: 
 

Skånedagarna  
på Bosjökloster den 2 - 3 september 
 
 
År 2007 blir Spinnegillet  
I  Asmundtorp. 
Mer information i nästa Linum 
 
Linträffar i Sjöbo församlingshem 
varannan lördagar 09.00— 12.00, 
där finns möjlighet att lära om lin 
och linberedning. 
 
Kontakta Ruth Olsson, Sjöbo  
tel. 0416 -122 30 
 
Textilt med bl.a. lin. N i träffas 
enligt överenskommelse. För mer 
info tag kontakt med Maire 
Skoglund tel. 0413 - 54 50 68  
 

 
Linums redaktion: 

Redaktör: Kristina Schlyter e - post:  
K.schlyter@bredband.net 
krs@utb.simrishamn.se 

 
Ansvarig utgivare: Karin Persson. 

 
För de som inte har möjlighet att skicka manuskripten via e - post kan skicka  

dessa till  
Karin Persson, Strövägen 195, 291 95 Färlöv 

 
Till Salu 
Med den här varma och torra 
sommaren var det ingen som 
hörsammade min inbjudan via e-post 
att linet var färdigt för ryckning. 
Antingen hade ni semester eller var 
det för varmt att bocka ryggen och 
rycka lin. För de som önskar köpa 
frörepat lin så har jag till salu. 
Ring 044-740 36 eller 070-311 30 74 
Karin Persson 


